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date soddisfacenti . Quindi la pa r te mia ora 
diventa molto semplice. 

I l prefet to di Pisa, come l 'onorevole Pa-
nat toni sa, è da pochissimo tempo a capo 
della Provincia, e quindi con poteva cono-
scere l 'usanza di commemorare ogni quin-
quennio il fa t to che ha r icordato l 'onorevole 
Panat toni . 

Pochi giorni p r ima che la commemorazione 
avesse luogo, egli aveva r icevuto contempora-
neamente una domanda di permesso per una 
processione religiosa nello stesso paese di 
Vada, e, t rovandosi un poco dubbioso, ha 
creduto di essere nel suo di r i t to proibendo 
l 'una e l 'a l t ra . 

In formato della cosa mi det t i p remura di 
fare osservare al prefet to di Pisa che invo-
lontar iamente aveva presa una piccola can-
tonata (Siride) ed egli fece al lora in modo in-
diretto capire al Comitato che avrebbe volen-
t ieri permessa la commemorazione se la rela-
t iva domanda gli fosse pervenuta. Ma per un 
equivoco la domanda stessa non gl i venne 
presentata, e quindi il permesso non potè 
esser concesso. 

Ora l 'onorevole Pana t ton i può ben capire 
che io da questo posto mai potrei proibi re 
una commemorazione di carat tere schietta-
mente patr iot t ico come quella di Vada; quindi , 
come ho g ià detto, tu t to si deve a t t r ibui re ad 
un mero equivoco. 

Presidente. L'onorevole Pana t ton i ha facoltà 
di par lare per dichiarare se sia o no so-
disfatto della r isposta avuta dal minis t ro del-
l ' interno. 

Panattoni. Io non ho che a confermare quanto 
già dissi ; cioè che l 'onorevole minis t ro a me 
aveva date spiegazioni che mi sodisfecero. 
Eg l i poi sapeva che f ra i promotor i di 
quella commemorazione erano patr io t i one-
sti, a lui non ignoti , i cui nomi di per loro 
stessi bastavano siccome garanzia dell 'ordine. 

Volli por tare qui l 'eco di dolore del le 
mie popolazioni alle qual i parve enorme che, 
sotto pretesto di ordine pubblico, si proibisse 
la patr iot t ica commemorazione. 

Ma dinanzi alle dichiarazioni del mini-
stro, mi dichiaro sodisfatto. 

Presidente Così è esauri ta l ' in terpel lanza 
dell 'onorevole Panat toni . 

Ora ne viene un 'a l t ra dello stesso onore-
vole Panat toni al minis t ro di agr icol tura e 
commercio. 

Panattoni. Mi pare di avere inteso che sia 
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desiderio dell 'onorevole minis t ro di differire 
lo svolgimento di questa in terpel lanza al 
prossimo lunedì. Quanto a me, non ho nul la 
in contrario. 

Presidente. Allora questa in terpel lanza sarà 
differi ta a lunedì prossimo. 

Viene ora una in terpel lanza dell 'onorevole 
Mancini al ministro della pubbl ica is t ru-
zione. 

(Non è 'présente). 

Allora s ' intende che la sua in terpe l lanza 
è r i t i ra ta . 

Vengono ora t re interpel lanze dell 'onore-
vole Sichel al minis t ro della pubblica i s t ru -
zione. 

(Non è presente). 

Anche queste tre in terpel lanze s ' intendono 
r i t i ra te . 

Presenlazione di una relazione. 

Presidente. Inv i to l 'onorevole Fus ina to a 
recarsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Fusinato. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera, a nome della Giunta del regolamento, 
la relazione intorno ad alcune proposte di 
modificazione al regolamento medesimo. 

Presidente. Questa relazione sarà s t ampata 
e d is t r ibui ta . 

Si Riprende lo svolgimento delle interpellanze. 

Presidente. Viene ora una in terpel lanza 
dell 'onorevole Daniel i al presidente del Con-
siglio. 

Pelloux, presidente del Consiglio. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. P a r l i . 
Pelioux, presidente del Consiglio. Poiché l 'ono-

revole ministro degli esteri non poteva im-
maginare che si arr ivasse fino a questa in-
terpellanza, e non essendo egli presente, così 
domanderei che la in te rpe l lanza medesima 
fosse differi ta alla to rna ta di domani, tanto 
p iù che un ' a l t ra in terpel lanza è stata ri-
mandata alla tornata stessa. 

Presidente Sta bene ; così questa interpel-
lanza verrà inscr i t ta nel l 'ordine del giorno 
della seduta di domani, subito dopo quella 
re la t iva al l 'acquisto dei tabacchi . 

Presidente. L'onorevole Taroni ha pure una 


